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TISKOVÁ ZPRÁVA
13. 5. 2023
U Temelína soutěžili rybáři hned na dvou rybnících
V těsném sousedství Jaderné elektrárny Temelín pařila sobota 13. května sportovním rybářům. Ti za podpory Skupiny ČEZ soutěžili zhruba ve stejném čase na dvou místech a tedy na dvou rybnících současně. V Nákří na Plavnici a v Chvalešovicích na Luži. Lovce neodradilo ani poměrně chladné počasí. 
V Nákří usedlo na břehy Plavnice celkem 43 rybářů a rybářek, z toho 16 dětí. Odehrál se zde totiž v pořadí už sedmnáctý ročník tradiční obecní soutěže o ČEZ kapra. „Závody jsme museli poprvé výjimečně kvůli zhoršené kvalitě vody přesunout z Čekánku na návsi k Plavnici. Vše ostatní se odehrávalo v zaběhnutém formátu,“ uvedl starosta Nákří Miloslav Jodl.
První návnady šplouchly o hladinu Plavnice společně s údery zvonů na farním kostele Sv. Petra a Pavla, oznamujících osmou hodinu ranní. Brzy byl znám i nový držitel ČEZ kapra. Cenu určenou pro kategorii dětí získal za prvního chyceného kapra dvanáctiletý Lukáš Dvořák ml. Jeho úlovek měřil 44 centimetrů. V deset hodin vystřídali děti dospělí. V pravé poledne pak kostelní zvony závod ukončily. „Tato akce je klasickým příkladem toho, jak se dá díky dlouhodobému partnerství s elektrárnou vytvořit nová oblíbená tradice. Soutěž o ČEZ kapra má dnes stejně velký ohlas jako třeba masopust,“ poznamenal Jodl. U Plavnice bylo i přes nepřízeň počasí živo. Na ohništi se pekly kapří řízky, rozlévaly nápoje. Vše bylo zdarma. Soutěži přihlížela zhruba padesátka diváků.
Ocenění za nejdelší rybu v dětské kategorii do 15. let získal devítiletý Kvido Buček za kapra 45 centimetr. Prvenství v  kategorii součtu délek nachytaných ryb získal třináctiletý Jakub Buchtela (245 cm) před už zmiňovaným Lukášem Dvořákem ml. (183 cm) a Kvido Bučkem (84 cm). Cenu za nejdelší rybu získal v kategorii dospělých Lukáš Dvořák st. za kapra 47 centimetrů. Nejvyšší příčku v součtu délek úlovků mezi dospělými obsadil Karel Čížek (128 cm) před druhým Lukášem Dvořákem st. (89 cm) a Václavem Mikolášem (41 cm). 
V Chvalešovicí se ryby bodovaly
V nedalekých Chvalešovicích, místní části obce Dříteň, se celkem 29 lovců, z toho 10 dětí zapojilo do Jarního rybářského závodu u zdejšího návesního rybníku Luže, který pravidelně pořádají tamní dobrovolní hasiči. Zde ovšem lovily obě věkové kategorie současně, shodně v čase od sedmi do patnácti hodin. „Jarní rybářské závody jsou první ze dvou pravidelných rybářských závodů, které zde každoročně pořádáme za podpory nedaleké Jaderné elektrárny Temelín Skupiny ČEZ a samozřejmě také obce Dříteň,“ uvedl ředitel soutěže, starosta Sboru dobrovolných hasičů (SDH) Chvalešovice, Tomáš Bína.
Lovilo se podle pravidla „Chyť a pusť“. Všechny ryby se tedy do rybníka Luže, obhospodařovaného chvalešovickým SDH, vrátily zpět. Ty, které putovaly na gril v rámci posezení po skončení závodu, hasiči připravili předem. Koupili je za mimořádně sníženou cenu podobně jako klobásy z vyhlášené domácí uzenářské výrobny Rychtářů Protivín. I zde bylo občerstvení pro všechny zdarma.
O vítězi soutěže na rybníku Luže rozhodoval na rozdíl od Nákří bodovaný součet délek ulovených ryb, přičemž body přinášely pouze úlovky od 30 centimetrů. Tedy například: Minimálních 30 centimetrů = 30 bodů. Kapr je navíc oceněn bonusem 100 bodů. 30 centimetrů dlouhý kapr tak na konto lovce připíše 130 bodů. Vítězem sobotního závodu se mezi dospělými stal Petr Mráz s celkovým ziskem 1625 bodů. Druhé místo obsadil Petr Schánilec s 1610 body a třetí Miroslav Buneš s 1360 body. Prvenství v dětské kategorii si od Luže odnesl patnáctiletý David Dvořák (735 bodů). Za ním se umístil devítiletý Zdeněk Peroutka (724 bodů) a jedenáctiletá Tereza Dvořáková (586 bodů). Pohár za nejdelší rybu získal také už zmiňovaný Petr Schánilec za kapra 62 centimetrů.
„Podobné akce stmelují lidi, prohlubují dobré sousedské vztahy a přispívají k přátelské atmosféře v obci. V tomto směru je pro nás dlouholeté partnerství s Jadernou elektrárnou Temelín zcela zásadní. Díky jejímž příspěvkům a podpoře je sportovní, kulturní a společenský program v obci mnohem bohatší,“ konstatoval starosta Dřítně Josef Kudrle.
Nákří, obec na Českobudějovicku, leží v rovinaté, rybníky protkané krajině, zhruba 11 kilometrů severozápadně od Hluboké nad Vltavou. V současné době zde žije 211 stálých obyvatel.
Obec Dříteň se 1676 stálými obyvateli leží 23 kilometrů severozápadně od Českých Budějovic. V současné době ji tvoří devět místních částí: Dříteň, Bílá Hůrka, Chvalešovice, Libív, Malešice, Radomilice, Strachovice, Velice, Záblatí a Záblatíčko.
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