Po porážce stavovského povstání nastává třistaleté období poroby českého národa. Habsburská protireformace bezohledně potlačovala jakýkoliv náznak svobodného myšlení a odporu proti vládnoucímu panstvu. Jeden příběh z té doby se nám zachoval z obce Nákří :
SPIKNUTÍ  SEDLÁKÚ  V  NÁKŘÍ

Během 18.století a v první polovině století devatenáctého, až do zrušení roboty roku 1848 panoval na českém venkově bezpříkladný útisk venkovského lidu. Vrchnost a její pomahači - direktoři, drábové, poklasní, sužovali sedláky robo​tou, daněmi, dávkami a jinými způsoby, k nimž patřil i útisk náboženský a násilné prosazování katolické víry. Proto panovala značná nenávist poddaného lidu vůči vrchnosti, která někdy mohla vyústit až v otevřené povstání. Kronikář obce Velice o tom napsal :

„Nedivme se tedy, že lid sužovaný hledal útěchu ve spisech svatých, ve starých biblích, v kronikách, a scházeli se vespolek, kde se navzájem potěšovali ve svém utrpení a jeden druhému vléval do útrob hořkostí rozervaných útěchu. Na takové schůzky však vrchnost či direktoři hledívali nevraživě, bojíce se, aby lid poštvaný svými vůdci nezahořel pomstou proti své vrchnosti, kteráž si říkala, že je poddaným od Boha dána...“.
Jeden takový případ z obce Nákří se nám zachoval ve starých knihách z první poloviny devatenáctého století. Farní kronika Pištína nám sděluje:

„A tak se stalo, že z obce Nákří, před její vrchnost, povoláni jest konšel Žák, ještě s jinými, jsouce podezřelý velmi, z toho ohavného bludu kacířství, kterému pod sluncem rovno není, a jež zovou utrakvistickou svojí vírou ...“.
Paměti Hlubocké však tuto událost popisují podrobněji a z jiného hlediska:

„Když direktor na tvrzi Dříteň zvěděl, že se v Nákří scházejí Bratří, poslal svého drába Uriáše, aby lid nenápadně sledoval a vypátral, kdo jejich vůdcem. Dráb konečně zradou jakéhosi Damka zvěděl, že se schůze konají v různých statcích v Nákří a Olešníku, kde jeden předčítá Bibli a druzí o přečteném rokuji a vůdcem jest konšel Žák. Jednoho tmavého večera, kdy Bratři jsou sešlý u Prokšů, chasa ze Dřítně obklopuje stavení a zjímala několik starších, jimž se nepodařila utéci.

Jsou to : Žák konšel, Prokeš, Hlůň, Klemar a Prchlík z Olešníka, a Lidral z Velice. V poutech pak byli odvedeni do Dřítně, kde zavřený do šatlavy přes týden čekali na svůj osud. Po týdenním sedění jsou vyvedeni na prostranství před tvrz, kde jest shromážděn lid z vůkolních vesnic, před direktora na soud. Obžalovaní byli vinění ze všech možných skutků proti Pánu Bohu, proti vrchnosti, z neposlušenství, pro svádění lidu a roztrušování buřičských řečí mezi lid.

„Co tomu říkáš“ tázal se direktor Žáka.

„Že jsi lhář bídný i s pánem tvým, s veškerým vaším právem“ odpověděl konšel.

„A souhlasíte vy všichni se svůdcem svým?“ dí direktor. „Já přidávám ještě, žes netvor, kterého měla země již dávno pohltit!“ zvolal Lidral.

„K čemu dále soudu takto“ řekl direktor,“ odsuzuji vás, dle práva našeho svatého, jenž máme nad poddanými, každého ku dvaceti pěti ranám holí a týden do šatlavy.“
Tedy dráb odvedl uvězněné no nádvoří tvrze, kde trest před lidmi vykonán.

