HISTORIE  OBCE  NÁKŘÍ.
Obec Nakří, ležící v přímé vzdálenosti 10 km na severozápad od Hluboké n.Vltavou je již prastaré kulturní místo. Dokazují to nejen nálezy pravěkých památek v okolí obce nalezených, ale zakrytě hlásí nám to i název této osady sám. Konečně dosvědčuje nám to i slovanské strážiště, jehož opevnění jsem zjistil na nepatrném návrší zvaném "Na Bábě", nedaleko obce ležící. Co víme o této obci a jejím okolí v pravěku, třeba před námi dosud zastřeno mlhavým závojem, přece dává nám tušiti, že obec tato klade svůj vznik do konce VI.století po Kristu, to je do doby hradištní, kdy k nám do jižních Čech z plání Bechyňska pronikli staří Slované a tu své osady zakládaly. Před příchodem těchto našich předchůdců celá krajina kolem dnešní obce poskytovala jednotvárný obraz. V nížinách prostíraly se ze všech stran bažiny a rybníky. Pahrbky a návrší z vod vystupující, byly porostlé bujnými křovinami a pěknými lesy. Takovým asi byl i nepatrný vršíček, na němž v době "Hradištní" staří Slované svoji osadu vybudovali a kde dnešní obec Nákří vidíme. A močály, porostlé bujnými křovinami, dojista daly nové osadě, která uprostřed nich vznikla, název. Původně od nepaměti obec tato bývala pojmenována Nakrzy, což postupem času změněno na Nakerži a teprve později na Nakří (dnes Nákří). A všimneme-li si dnes této obce, která až do r.1919 rozdělena byla na Dolní a Horní Nakří (dnes Nákří), tedy vlastně obce dvě, z nichž každá měla jiného pána a majitele, vidíme, že její výstavba má ráz čistě staro-slovanský. A stejně dnes, i některá jména rybníků a tratí v okolí obce mají názvy staroslovanské. Že staří Slovani skutečně v nejbližším okolí dnešní obce Nákří žili, dosvědčuje vojenská jejich hlídková posice tzv.Strážiště, která zde byla zjištěna a již dosud nikdo nevěnoval svoji pozornost. Stopy tohoto Strážiště ovšem již těžko rozeznatelné, nacházejí se směrem severo-západním od obce, a na mírném návrší zvaném "Na Bábě", ve vzdálenosti 2 km, po levé straně silnice, vedoucí z Nákří ku Strachovicům a ve vzdálenosti asi 400m od rybníka Lusky, směr západní. Návrší, na němž stopy strážiště se nacházejí, táhne se ve směru západně-východním, není dlouhé ani vysoké, leží 434m nad mořem (obec Nákří 400m n.m.) a je zarostlé nízkým smíšeným lesem. Pozemek, na němž se původně Strážiště prostíralo, dnes zv.Velké Lomy, má č.p.670 (od roku 2017 č.pozemku 1939) a jest majetkem obce Nákří.

Jak již vzpomenuto, jest plocha Strážiště značně poškozena tím, že jsou tam otevřeny lomy, na dobývání kamene z roku asi 1862. Ještě v roce 1861 bylo zde viděti planinku, opevněnou kruhovitě vysokým, ze země a kamením nasypaným valem dosti značných rozměrů. Ze strany severovýchodní, směrem od rybníka Lusky, byl asi 2m široký vstup do Strážiště. Opevněná, kruhovitá plocha strážiště měřila asi 136 m2. Roku 1878 na planince tohoto strážiště kopal tehdy asi 54 letý hospodář Vavšinec Koreš z Hosína, čp.5, s několika dělníky, jichž práci řídil a na ně dohlížel. Posláni tam byli knížecí Schwarzemberskou technickou správou v Hluboké n.Vltavou, aby tam otevřeli lom a dobývali kámen na opravu cest a rybníků. Při této práci byl zrušen nejenom obranný val strážiště, ale i celá jeho plocha. Při odkopávání země na planině Strážiště, ve hloubce asi 20cm, narazili na dosti značnou, asi 90cm vysokou vrstvu popela, asi zbytky dřevěného uhlí,který někteří rolníci z obce odvezli i se zemí z rozkopaného opevnění na svá pole.

Při tom  na planince  Strážiště  nalezeno bylo několik  střepů   nádob  a  všelijaké  zbytky rozlámaných železných zbraní a jiné drobné  kousky železa. Směrem severovýchodním od Strážiště "Na Bábě" u obce Nákří, na jihozápad od hráze rybníka "Lusky", nachází se nižší, ale dosti široká mohyla. Pne se na pozemku čp.783/2 (od roku 2017 č.pozemku 1931), jenž je pastvinou a majetkem obce Nákří. Pozemek tento leží asi 1,40 km směrem severozápadním od obce. Dle útvaru zdá se, že mohyla pochází z doby Keltů asi 1200 let př.Kr.. Mohyla tato dosud prozkoumána není, však přijde doba, kdy nám archeologové poví něco o jejím stáří. Že krajina zdejší již v pradávných dobách byla obydlena, dokazují nálezy bronzů. U Nákří spirálový náhrdelník a u Zaháje  hromadný nález, u Jaroslavic  hromadný  nález  bronzů J.Rychlým a tamtéž staré hradiště na levém břehu Vltavy, pocházející z doby před-historické a prozkoumané prof.Woldřichem. Zde probíhá též stará zemská stezka (silnice) od Budějovic na Zaháj, přes Nákří na Protivín a Písek, kde se již v dobách římských až na dálný sever obchodovalo (knihy: Zemské stezky, silnice, brány v Čechách ve starověku).

Až stavbou nové silnice r.1815 přes Pištín zk Vodňanům a r.1866-1868 výstavbou dráhy Vídeň-CHeb, obrátil se obchod a doprava zboží jinou stranou. Ves sama se v historických spisech připomíná co osada farní, vlastně vesnice dvě: Dolní a Horní Nákří. Již r.1345 kdy z Radomilic platily desátek na faru v Nákří. Roku 1357 byla rozdělena mezi několik pánů, kteří zde měli zboží a s ním právo dosazovat faráře. V Nákří samotném sedí Petronila, patrně vdova, jenž měla sídlo své-zde jest nyní čp.7 v Dívčicích nebo jak tehdy se píše Robčicích (od slova Roba-děva) seděl Tomáš Svat z Němčic a Jindřich z Ředova pole (Vidov u Budějovic) jsou spolupatroni, v knihách uvedeni v pořádku obráceném, jakýsi Tůma z Dívčic měl r.1357-1372 jeden hlas podací kostela u Nákří. Byli asi všichni v příbuzenském svazku a rozdělivše se o společný kdysi statek, měli všichni právo pretence (dosazování faráře)-pozn.kronikáře. 

Jak spolu byli příbuznými, těžko dnes rozhodnouti, jenžto všechna jména přicházejí jen jednou, až na Tomáše, leda že by Svatoslav r.160(překlep asi 1360) do Němčic za faráře uvedený, byl naším Svatem z Němčic. To by pak nasvědčovalo, že celé příbuzenstvo pocházelo od kdysi velmi známých zemanů z Němčic a Vlhlav.Tomu svědčí i to, že později v r.1370 s Tomášem z Dívčic, jenž jest patronem kostela v Nákří, dosazují faráře Mikuláš a Oneš, často jmenovaný bratři z Vyhlav, jichž strýcem z otcovské strany byl Svatomír z Němčic. Mikuláš a Voneš zemřeli bezdětní. Mikuláš v letech 1372-76, své jmění často obraceli na fundace, zvláště v Němčicích a Strýčicích. Oneš, který přečkal Mikuláše, aby po smrti jeho nespadlo zboží na krále, jako odúmrť učinil spolek r.1388 s příbuznými svými Janem z Dubice a Přechem z Čestic. Spolek ten záležel v tom, že společníci jeden po druhém dědili i když některý zemřel bez dědice, kdy zboží, nebylo-li dědiců, přešlo na krále.      Toto je výňatek z kroniky obce Nákří.

Nákří (Horní a Dolní Nákří). První písemná zmínka 1357. , kdy  Jindřich z Vidovpole (dnešní Vidov u Českých Budějovic), (čtvrtý člen rodu) svědčil při jmenování faráře v kostele v Nákří.   
Správní vývoj: 1850 - 13. 6. 1964 samostatná obec, 
14. 6. 1964 - 23. 11. 1990 osada obce Dříteň, 
od 24.11.1990 samostatná obec. 
