Pátrání po ukrutném Svatobijci

Nedaleko Hluboké nad Vltavou na okraji bývalých svobodných Blat (dnes hlubocká Blata) leží nevelká obec Nákří. Už zdálky je patrná její výrazná dominanta – břitová věž kostela sv. Petra a Pavla. Kostel byl založen již před první polovinou 14. století, první písemné zprávy o něm jsou z roku 1345. Charakteristická věž pochází z přestavby kostela roku 1897, kdy nahradila předchozí věž barokní (jak píše farní kronika obce „baňatou“).

Ke kostelu se váže pověst, která vypráví, že přímo před oltářem probodl bezuzdný majitel zdejšího panství kněze, protože si dovolil zahájit bohoslužbu v jeho nepřítomnosti. Knězova krev potřísnila stěnu a od té doby ji nebylo možné žádným způsobem odstranit ani zabílit. Údajně bylo ještě v roce přestavby kostela (1897) možné vidět na zdi tři rezavé skvrny.










Pověst zpracoval ve verších spisovatel, dramatik a esejista Josef Maria Emanuel Lešetický, šlechtic z Lešehradu (1877 – 1955) pod názvem Svatobijce. Mimo jiné píše: „Blíž Nakří u Svobodných blat / kdys prastarý a pevný hrad / nad hustým lesem k nebi čníval, / jej bezuzdný a tvrdý pán se zběří lotrovskou obýval / -na postrach dětem jmenován… Slyš, Pope, jednou prohodí, / když z chrámu kněz jej provodí- / slyš příkaz můj: ať ode dneška / se mší se na mě vždycky mešká, / sic zkázu ti to přivodí… Až jednou - bylo v pozdný den / už půldvanácté s věže cinká, / a pán z svých lesů nejde ven. / Snad mu Bůh dnes nevoní - / zašepne kněz a zazvoní / a kráčí v rukou kalich Páně / ku oltáři Bohočlověka… Ustanul, a se zbožně klaně, / ke službě Boží pokleká. / V tom slyšet lze psů štěkoty / a již koní dupoty - / a než se zbožný farář nadá, / už s hřmotem v dveře chrámové / pánova rota z venku vpadá, / zle rušíc ticho hrobové. / I stane pán a zahřmotí: / Že tě knězi hrom nehodí! / a jako tygr postřelený / se žene k němu rozzuřený / a meč mu ve hruď zahrotí. / Ach, Bože, můj slitovníku / odpusť tomu hříšníku! / tak kmet se zrakem k nebi klesne / a ve smrtelném chrapotu / hned na kamennou dlažbu klesne / svou krví stenu pobrodě.“ Aby bylo spravedlnosti učiněno zadost, končí pověst spravedlivou odplatou – při hlučné a veselé hostině na panském sídle byl krutý hradní pán odnesen do pekla hned dvanácti ďábly. Zůstaly po něm tři zbožné dcery, podle nichž prý nese název nedaleká ves: dívky - Dívčice. Kdykoli se v budoucnu snažili místní lidé zabílit krvavé skvrny na stěně kostela, objevil se prý vždy o půlnoci divoký černý vepř, který tak dlouho ryl ve zdi, až nátěr odstranil. Tolik říká pověst.
Kdo byl onen zavražděný kněz a kdo jeho vrah? Zakládá se pověst na pravdě a je možné zjistit bližší historické skutečnosti? Nejprve je třeba zjistit, v jaké době se příběh odehrál. Bližší informace přináší farní pamětní kniha obce Nákří. Píše se v ní: „Neznámo kdy a od koho byl kostel v Nakří založen, ale dle Balbína již r.1384 byl zde farní kostel a odváděl králi českému Václavovi IV. jako desátek pololetně 16 grošů. - Potom dle tradice byla zdejší fara osiřelá, a to proto, že farář pro nějakou přílišnou horlivost náboženskou nemohl vyhověti nespravedlivé žádosti svobodného pána na Dívčicích,  který jej proto v kostele dýkou probodl… asi 200 let byla fara osiřelá.” 






Můžeme tedy příběh zasadit rámcově do druhé poloviny 16. století. Kdo byl v té době v Nákří vrchností? O tom, že by v blízkém okolí stával nějaký hrad, jak píše Lešetický, není nikde ani zmínky. Ves náležela pravděpodobně již od svého počátku ke zboží nedaleké tvrze Dívčice, místo hradu se tedy musíme spokojit s tvrzí. Dívčické zboží měli od roku 1420 do roku 1550 v majetku páni ze Sudoměře. Na počátku 16. století byly v Dívčicích již tvrze dvě (situace se tedy komplikuje). Na starší tvrzi žil Hynek Dívčický ze Sudoměře, novější tvrz si postavil jeho mladší bratr Ctibor. Nákří náleželo ke zboží starší z obou tvrzí. Po smrti obou bratří došlo ke sloučení majetku a Dívčice (tedy i Nákří) získal Ctiborův syn Petr Dívčícký ze Sudoměře. Mohl by tedy on být oním Svatobijcem?





Další zápis ve farní knize tuto tezi vyvrací. V roce 1804 zaznamenal příběh o vraždě tehdejší farář Josef Celestýn Friegenfeld. Píše: „Z jakého pokolení tento mordýř jest, nic jistého se nalést nemůže, ale k víře podobné jest, že on z urozeného a rytířského stavu jest, jenž Slatinský sluje. Ani již r. 1554 ve své poddanosti měli statek, an Dívčice sluje, jehož následující památka Evy Slatinské ukazuje. Tato památka, která se na zdi na straně Evangelia ukazuje, spatřiti můžeš tento nápis:>Léta Páně 1554 tuto jest pochována urozená Paní Eva Slatinská z Čertynku a na Dívčicích. Jindřich Slatinský ze Slatiny.< O této urozené paní a její štědrotě povídá se, že ona pastviště, jenž Blata slují, která kdysi páni z Růže od krále Vladislava darem obdrželi a která potom oni některým vesnicím k pasení dobytka pronajali, svojí štědrostí velmi rozšířila. Také se v pověsti praví, že po svém činu odebral se rytíř Slatinský do Krumlova, kde byl hejtmanem. Jiná pověst praví, že po svém činu odjel do Španěl, boje se trestu královského a po něm převzaly majetek jeho 3 dcery, z nichž poslední, Eva Slatinská, onen náhrobek na zdi kostela má.“






 Farář tedy obvinil z vraždy rytíře Slatinského, který měl být v roce 1554 majitelem Dívčic a Nákří. Z historických pramenů víme, že po smrti Petra Dívčického ze Sudoměře prodal poručník Adam Řepický v roce 1550 dívčické zboží přímo králi Ferdinandovi, bylo tedy od té doby královským majetkem. O rok později král dovolil připojit Dívčické panství k sousednímu zboží Hluboká, které náleželo Ondřeji Ungnadovi ze Suneka. Kde je tedy onen obviněný rytíř Slatinský? 









Podle indicií faráře Josefa Celestýna by vše ukazovalo na Jetřicha Slatinského ze Slatinky, který působil od r. 1552 na Hluboké jako purkrabí. Odpovídala by tomu i další indicie –  „po svém činu odebral se rytíř Slatinský do Krumlova, kde byl hejtmanem“ - Jetřich Slatinský skutečně od roku 1572 sloužil v krumlovské zámecké kanceláři u Viléma z Rožmberka a v letech 1574 – 86 zde byl hejtmanem. Ale že by byl vrahem kněze v Nákří? Mohl by po svém činu získat tak vysoký úřad ve službách šlechtice, který byl ve své době téměř roven králi? Navíc máme zprávy o tom, že byl Jetřich povahy spíše mírumilovné. V Krumlově založil nadaci, která podporovala místní chudobinec a dům chudých žáků při jezuitské koleji. Věnoval také peníze na stavbu schodiště ke krumlovskému kostelu sv. Víta, což se jaksi neshoduje s představou bezuzdného bezbožníka. Bratr Viléma z Rožmberka, Petr Vok, dokonce Jetřicha osobně pověřil (jak víme z dochovaného dopisu), aby odevzdal opatovi ve Vyšším Brodě „psíka malého“, kterého Petr obdržel darem z dalekých krajů. Svěřil by Petr Vok vzácného psa člověku, o němž by věděl, že je vrahem? Těžko říci. 



Navíc se farář, který v pamětní knize obvinil právě Slatinského, v některých údajích mýlí. Uvádí například, že Dívčice a Nákří náležely r. 1554 rodu Slatinských, což jak víme není pravda, protože v té době je měl v majetku Ondřej Ungnad. Odvolává se přitom na náhrobní kámen v Evy Slatinské z Čertinku (Štertynku) v nákeřském kostele, která měla být údajně nejmladší ze tří dcer rytíře Slatinského. Jak však říká historie, Eva byla manželkou Petra Dívčického ze Sudoměře a podle data na náhrobku zemřela r. 1554. Mohla být dcerou člověka, který zemřel r. 1591 a ještě se přitom stihnout vdát? Nemohla, podle historických pramenů totiž nebyla Jetřichovou dcerou, ale manželkou - po smrti svého prvního muže Petra Dívčického se za Slatinského provdala.






Podobných nesrovnalostí by se jistě našlo ještě více. Dokazují, jak snadné a zároveň nebezpečné je překrucovat historii. Odpusťme tedy Jetřichovi ze Slatiny jeho čin, pokud jej vůbec spáchal, a faráři jeho nařčení, pokud je křivé. Pověst je přece jen pověst a na jejím tajemnu a půvabu to nic neubírá. Pokud se budete chtít s Jetřichem ze Slatiny „osobně setkat“, můžete si v Českém Krumlově prohlédnout jeho náhrobní kámen, původně z kostela sv. Víta, dnes zasazený do vnější zdi domu č. p. 159 v Horní ulici.
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