Pověst z dívčické tvrze.

Václav Vondra

V jižních Čechách stávala v minulosti řada hradů a tvrzí, většina z nich však podlehla nezadržitelné zkáze a mnohé zmizely úplně a zůstaly po nich jen pověsti.

K těm navždy zmizelým patří také tvrz v Dívčicích. První zpráva o této stavbě pochází z roku 1657, kdy patřila Buškovi a Tómovi z Dívčic. Koncem 14. století zde žili bratři Nedamír a Kunášek, kolem roku 1437 vlastnili pak tvrz a ves Hynek a Mikuláš ze Sudoměře.

Tvrz stávala u hráze rybníka Březovce, stavba to prý byla chmurná a nepěkná, vesničané se tvrzi vyhýbali, protože majitelé údajně patřili mezi loupežné rytíře. Přepadávali nejen kupce spěchající přes Šumavu, ale sužovali pokojné blatské sedláky netolického kraje.

Jeden z majitelů tvrze byl vášnivým lovcem. Pověst nazanechala jeho jméno, ale vypráví se spíše o jeho životě naplněném nedobrými skutky. Po celý den zněl prý v okolních lesích halasný křik lovecké družiny a když pak noc vystřídala den, zasedli bujní lovci v hodovní síni za stoly plné jídla a pití.

Jedné neděle po prohýřené noci seděl zmiňovaný dívčický rytíř již zrána u okna a uslyšel zvon z nedalekého kostela v Nákří. Poprvé v životě si všiml zvuku, který zval lid z vesnic k ranním bohoslužbám. Jaké však bylo překvapení shromážděných mužů a žen, kteří tehdy v lavicích gotického kostelíka v Nákří seděli či klečeli na kamenných kvádrech, když uličkou k oltáři kráčel dívčický rytíř. Překvapen byl i stařičký farář, když se od oltáře obrátil k věřícím a spatřil nevídaného hosta.

Po bohoslužbě vyprovázel farář uličkou mezi věřícími mlčícího rytíře. Mnozí se domnívali, že se rytíř změnil a hledá pokání. Tak tomu bylo po řadu týdnů. Vždy při hlasu nedělního zvonu jezdec ke kostelu přicválal a v kostele se věnoval bohoslužbě.

Ale jednou, když farář dívčického rytíře opět vyprovázel, rytíř mu pánovitě rozkázal, že se započetím mše bude na něho čekat. Může se prý totiž stát, že bude zdržen lovem, nebo cestou potká nějakou dívku. Jak nakládal tento dívčický šlechtic se ženami, pověst ovšem neříká. Farář se snažil rytíři vysvětlit tehdejší církevní nařízení o počátku mše, byl ale stroze umlčen. Mohl s jistotou očekávat rytířovu pomstu, kdyby neuposlechl.

A tak starý farář čekal každou neděli se začátkem bohoslužby na rytířovu přítomnost, neboť se bál jeho msty za neuposlechnutí požadavku. Čekával dlouho, často až do jedenácté hodiny. A rytíř také už nepřicházel se zvědavostí, jako tomu bylo v předchozích týdnech, ale s pyšnou tváří, že dovede poroučeti kostelu.

Až jedné letní neděle, kdy se od úsvitu ozýval v lesích štěkot psů, zazněl zvon dříve, než se rytíř objevil na prahu kostela. Poledne se totiž rychle blížilo a kněz nemohl začínat mši až po dvanácté hodině. Právě, když farář s kalichem v rukou před oltářem poklekal, vřítil se rytíř do kostela a hned od vrat zle vykřikoval, protože nebylo uposlechnuto jeho rozkazu. S taseným mečem se rozběhl k oltáři a na jeho stupních kněze probodl před očima zbožných věřících. Krev nevinného člověka vystříkla až na stěnu kostela.

S rouhavými slovy opustil pak rytíř kostel a odjel na svou tvrz, aby pokračoval v nevázané zábavě se svými kamarády. Prý to byla snad nejdivočejší hostina v Dívčicích, křikem a halasem převyšující všechny předcházející. Jistě by pokračovala i v dalších dnech, ale zasloužený trest ji skončil o půlnoci. Došlo k zemětřesení a tvrz zmizela i s krutým rytířem a jeho cháskou. Rachot zdiva se prý mísil s hrozným chechtotem ďáblů a pronikal až do morku kostí. Tak podle pověsti zmizela dívčická tvrz beze stopy a navždy.

Stěna kostela v Nákří dodnes prý není nabílena. Údajně se o to pokoušeli lidé mnohokrát, aby poslední stopa po zlém rytíři zmizela, ale marně. Málokdo na Blatech tuto pověst zná a není-li pravdivá, je zcela určitě zajímavá.

asi v roce 1560 byl zavražděn farář

asi v roce 1581 byl popraven Jakub Kubata

asi v roce 1760 byl zase farář v Nákří 

